

**УЧИЛИЩЕН ПЛАН ЗА ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НА  
УЧИЛИЩНИЯ ТОРМОЗ**

за учебната 2018 / 2019 г.

Утвърдил: .....

Директор: Величка Кирова



Приет на заседание на ПС с Протокол №1/17.09.2017 година, утвърден със Заповед № РД- 10- 40/17.09.2018 година.

Планът за противодействие на училищния тормоз за учебната 2017/2018 година е разработен на основание „Механизъм за противодействие на училищния тормоз между децата и учениците в училище“, утвърден със заповед № РД-09-1871/ 18.12.2015 г. на Министъра на образованието и науката и от Координационния съвет, определен със заповед № РД- 10- 422 / 04.09.2018 г. на Директора на училището.

Планът се базира на извършената оценка на проблема с насилието в училище въз основа на въпросник в началото на всяка учебна година и се актуализира в началото на всяка учебна година в резултат на оценката върху проблема с насилието в училище, извършена в края на учебната година.

Планът за противодействие на училищния тормоз за учебната 2018 / 2019 година е съобразен с нормативните актове, плановете, програмите и стратегиите относно безопасността и здравето на учениците.

**Цели на плана:**

1. Превенция (Превантивни мерки) за предотвратяване и противодействие на тормоза в училище.
2. Мотивиране на персонала в училище към съпричастност и ангажираност към действията по превенция и преодоляване на училищния тормоз и насилие.
3. Създаване на училищни програми и политики за превенция и преодоляване на училищния тормоз и насилие.

**Задачи:**

1. Разработване и въвеждане на превантивни мерки за предотвратяване и противодействие на тормоза в училище.
2. Продължаване дейността на Училищния координационен съвет за справяне с насилието.

Председател: Величка Кирова – Директор  
Членове: 1. Радка Маринчешка - учител

2. Красимира Богданова – учител

# НАЧАЛНО УЧИЛИЩЕ "ЛЮБЕН КАРАВЕЛОВ"

гр. Съединение, ул. "Чардафон Велики" №24

тел.0318/2 21 94, e-mail: kirova\_27@abv.bg

№	Дейност	Срок	Отговорник	Забележки
<b>м. Септември</b>				
1	Запознаване на педагогическия и непедагогическия персонал: - с формите на насилие; - с Механизма за противодействие на училищния тормоз между децата и учениците в училище; - с начина за реагиране при ситуации на тормоз;	м. септември	Координационен съвет	Дейност на ниво училище.
2	Осигуряване на партньорства с институции и организации, ангажирани с проблемите на децата-Местна комисия за борба с противообществени прояви на малолетни и непълнолетни, Отдел „Закрила на детето“ и др. Срещи и уточнения на механизмите за взаимодействие.	30 септември	Ръководство, Координационен съвет	Дейност на ниво училище.
<b>м. Октомври</b>				
3	Запознаване на учениците и родителите: с формите на насилие и с Механизма за противодействие на училищния тормоз между децата и учениците в училище по ред, определен от директора на училището.	Първата седмица на м. октомври	Координационен съвет, класни ръководители	На ниво родители – родителска среща; На ниво клас - ЧК
4	Извършване от класните ръководители на изследване и оценка на тормоза между учениците в училището посредством определен инструментариум /въпросници/	втората седмица на м. октомври	Координационен съвет, класни ръководители	Дейност на ниво клас - ЧК
5	Анализ и обобщаване на резултатите от	края на м. октомври	Координационен съвет	Дейност на ниво училище

# НАЧАЛНО УЧИЛИЩЕ "ЛЮБЕН КАРАВЕЛОВ"

гр. Съединение, ул. "Чардафон Велики" №24

тел.0318/2 21 94, e-mail:kirova\_27@abv.bg

	изследването от координационния съвет.			
6	Утвърждаване от директора на училището на единни правила за задълженията на всички служители, свързани със случаите на тормоз, изготвени от координационния съвет. Запознаване на служителите с правилата.	до края на м. октомври	Директор, Координационен съвет	Дейност на ниво училище
<b>м. Ноември</b>				
7	Заседание на Училищния координационен съвет – обсъждане на мерки за превенция и преодоляване на тормоза и актуализиране на плана във връзка с установените и анализирани резултати от проучването.	до края на първата седмица на м. ноември	Директор, Координационен съвет	Дейност на ниво училище
8	Изготвяне на табла и други нагледни материали за правила на поведение и популяризирането им.	м. ноември	Координационен съвет, класни ръководители	Дейност на ниво клас
9	Провеждане на часове на класа и ученически дискусии по теми, свързани с противодействието на насилието и тормоза с цел изграждане у учениците на нетърпимост към явленията и стратегии за справяне.	Края на учебната 2018/2019 г.	Координационен съвет, класни ръководители	Дейност на ниво клас - ЧК
10	Изработване на информационно табло с важни телефонни номера за съдействие при случаи на насилие. Полиция – тел. 166 /избира се без код/ Национална телефонна линия за деца – тел. 116 111 /избира се без код/ Денонощна гореща линия за пострадали от насилие деца – тел. 0800 18 876 /избира се без код/ Държавна агенция за закрила на детето – тел.	м. ноември	Координационен съвет	Дейност на ниво училище

# НАЧАЛНО УЧИЛИЩЕ "ЛЮБЕН КАРАВЕЛОВ"

гр.Съединение,ул."Чардафон Велики" №24

тел.0318/2 21 94,e-mail:kirova\_27@abv.bg

	2 933 90 50			
<b>м. Декември</b>				
11	Организиране и провеждане на класови и общоучилищни инициативи във връзка с превенцията и противодействието на тормоза – „Ден на розовата фланелка” - ден без насилие	Края на учебната 2018/2019 г.	Координационен съвет, класни ръководители	Дейност на ниво училище
<b>м. Януари и м. Февруари</b>				
12	Провеждане на класови и училищни мероприятия и участие в такива на местно и национално ниво, във връзка с подготовката за мартенските празници – 1 март, 3 март, Първа пролет – като вид мярка за ненасилие сред децата	м. Февруари	Координационен съвет, класни ръководители	Дейности на ниво училище и клас
<b>м. Март – Април и м. Май</b>				
13	Провеждане на повторна оценка на проблема с насилието в училище на базата на въпросник.	м. Май	Координационен съвет, класни ръководители	Дейност на ниво клас
<b>м. Юни</b>				
14	Анализ, обобщение и сравнение на резултатите с тези от проучването през м. октомври. Основни изводи и формулиране на предложения за следващата учебна година.	м. Юни	Координационен съвет,	Дейности на ниво училище
	Годишен отчетен доклад на Координационния съвет.	м. Юни	Координационен съвет	Дейности на ниво училище
15	Извършване на последващи действия – налагане на наказания, мярка по ППЗНП или други подходящи според случая възпитателни мерки както следва по-долу:			

**НАЧАЛНО УЧИЛИЩЕ "ЛЮБЕН КАРАВЕЛОВ"**  
**гр.Съединение,ул."Чардафон Велики" №24**  
 тел.0318/2 21 94,e-mail:kirova\_27@abv.bg

Ниво на тормоз	Отговор на училището	Отговорни лица
Ниско нарушение на правилата.	Прекратяване – изтъкване на нарушеното правило – налагане на съответната последица.	Учител и класен ръководител.
Повтаряне на едни и същи нарушения на правилата.	Протокол за тормоз. Разговор с родителите.	Класен ръководител.
Сериозна злоупотреба със сила, както и при екстремни ситуации, в които съществува опасност за живота и здравето, телесния интегритет, както на детето-жертва, така и на детето-извършител.	Протокол за тормоз. Разговор с родителите. Включване на учениците в допълнителни програми. Насочване към МКБППМН и полицията, ОДЗ и община по силата на координационния механизъм.	ППКЕ
Отг. Кл. р-л, Комисия,		
Срок: до две седмици след инцидент или заседание на ПС.		

**Регистриране на ситуации на тормоз:**

1. Всяка ситуация на тормоз трябва да бъде регистрирана и описана във водения от училището Дневник за случаите на тормоз от учителя или служителя, който я е наблюдавал. Това се налага, за да може да се проследи развитието на случая във времето и да се планира подходяща интервенция. Добре е дневникът да съдържа кратко описание на всяка ситуация, кога се е случила, кои са участниците и какви мерки са били предприети. Дневникът за описване на ситуациите на тормоз се съхранява при психолога или педагогическия съветник (или по изключение, при друг член на координационния съвет, определен от директора).

2. Съгласно Закона за закрила на детето, чл. 7 (1) „Лице, на което стане известно, че дете се нуждае от закрила, е длъжно незабавно да уведоми дирекция „Социално подпомагане“, Държавната агенция за закрила на детето или Министерството на вътрешните работи.

Отг.: Директор, училищен персонал

Срок: края на учебната 2018/2019 г.

**Директор:**

Величка Илиева Кирова .....

(подпис и печат на училището)

